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Boldog ujesztendőt!
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Van egy régi, igen sok igazságot 
tartalmazó közmondás: „Mindenki 
saját szerencséjének kovácsa!" — 
Boldog ujesztendőt kívánok— mon- 
dogatással, újév hajnalának átmula- 
tásával még nem lesz boldog uj- 
esztendőnk. Boldoggá nekünk ma
gunknak kell tenni. Természetesen a 
magunk munkájához hozzá kell még 
kérni a jó Isten áldását is, mert: 
„Hiába az ember iparkodása, ha 
nem járul hozzá Isten áldása!"

Hogyan tegyük magunk számára 
boldoggá ujesztendőnket?

1. Az ó-esztendő felszámolásával,
leltározásával, életünk boltjában ér
tékeink szemrevételezésével, eladat
lan, kifejlesztés nélkül maradt, el- 
pókhálósodott testi, lelki kincseink
nek napvilágra állításával; testi, 
lelki kincseinkkel való gazdálkodás 
átvizsgálásával; frissebbek, erőseb
bek, teljesitőképesebbek lettünk-e 
testi egészségünkben, mindig rende; 
sebbek ennek ápolásában? Szellemi 
életünket, ismereteinket, intelligen
ciánkat, tudásunkat bővitettük-e? 
Szakmabeli elméleti és tárgyi isme
reteinkben előre haladtunk-e? Meg
van-e életünknek biztos pontja, 
megvannak-e csillagai, amely felé 
fiatal erőnk minden tehetségével és 
lelkesedésével jobbra-balra nem néz
ve, egyenesen törtetünk? Ezek a csil
lagaink: örökéletünk tartalma és
biztosítéka; Isten-szolgálat, Krisz
tus-együttes; földi életünkben pe
dig: emberszeretet, úgy magyar vo
natkozásban, valamint családunk és 
jövő családunk tekintetében; és har
madszor a kettő adta erkölcsi alapo
kon saját egyéni életünk célkitűzé
sének: isteni Gondviselés által adott 
hivatás, szakma területén való mi
nél elevenebb, modernebb és gyor
sabb előrehaladásunk munkálása. 
Szóval, én 18—25 éves fiatalember 
nyereség és veszteség listát állítok 
fel elmúlt esztendőmről: elveszett 
365 nap, rengeteg órájával, 10 ezer
nyi perceivel. Hát most mi áll a 
nyereség listán? Mennyi maradt 
meg még, amit nem vesztettem el 
testi, lelki, erkölcsi, anyagi érté
keimből? Mennyi, amit kifejlesztet
tem, mennyi az uj, amit szereztem?

2. Boldog ujesztendőnk akkor lesz, 
hogyha erős akarattal elhatározzuk 
és okosan és helyesen mindennapi 
munkánkkal műveljük a legszen
tebb, a legfontosabb és egyedül bol

doggá tenni tudó örökéletünket: a 
Krisztussal való együttest.

A legényegylet első programpont
jának naponkénti, állandó, sziszte
matikus szolgálatát „Krisztus és én, 
mi ketten együtt masírozunk az élet 
és az örökélet utjain!"

Krisztus az Élet, Ut és Igazság. 
Örökéletünknek és boldogságunk
nak célja, tartalma és eszköze. A 
Vele való minél állandóbb, eleve
nebb, mélyebb együttes a legelső kö
telesség, a legbiztosabb alap, a leg
sikeresebb eszköz és legnagyobb és 
egyetlen igaz, örök boldogság. Az 
utolsó vacsora bucsuestéjén 0 kéri 
tőlünk, hogy a Vele való együtte
sünk olyan legyen, mint a szőlőtőke 
és szőlővessző között: „Én vagyok a 
szőlőtőke, ti vagytok a szőlővessző!" 
Hogy valóban boldog legyen ujesz
tendőnk, szolgáljuk tehát ezt a 
Krisztus-együttest:

a) Krisztus-ismeretben. „Azért jöt
tem, hogy példát adjak nektek!“ Ha 
ezt a példátadó Krisztust nem is
merjük, akkor nem tudunk életünk 
minden napján, minden területén, 
minden eseményénél gyorsan és ele
venen Belé kapcsolódni, Tőle erőt 
kapni és eljárási módunkat világo
san látni. Krisztus életének minél 
elevenebb ismerete miatt olvassuk 
tehát rendszeresen és figyelmesen az 
Újszövetségi Szentirást, hallgas
suk, amikor azt előttünk olvassák és 
hallgassuk, mikor róla prédikálnak, 
akár templomban, akár másutt.

b) Keressük a Krisztus-együttes 
módjait és forrásait, keressük és ta
láljuk meg Krisztust legelőször ott, 
ahol értünk a kenyér és a bor színe 
alatt tartózkodik: a Legméltóságo- 
sabb Oltáriszentségben, ahonnan 
mellettünk élő mindennapi erőfor
rásunk és test-lelki táplálónk akar 
lenni. Találjuk meg és szeressük 
Krisztust templomainkban, a min
dennapi szentmise áldozatban.

c) Találjuk meg Krisztust a má
sik templomban: saját lelkünk, tes
tünk templomában! All-o és álljon 
reánk a Szentirás szava: „A Szent- 
lélek-Isten templomai vagytok!" 
Gondoljuk magunkat úgy, érezzük 
magunkat úgy, tegyünk naponta 
úgy, hogy valóban Krisztus templo
ma legyünk és gondolatainkban, ter- 
vezgetéseinkben, szomorúságunkban 
vagy csüggedésünkben, bűnbána
tunkban, vagy valamerre elindulá

sunkban, sóhajtásunkban, imádsá
gunkban forduljunk naponként mi
nél gyakrabban ehhez a bennünk 
lakozó Krisztushoz.

d) Erkölcseinket, vagyis napi gon
dolatainkat, tervezgetéseinket, el
határozásainkat, cselekedeteinket 
egyeztessük Krisztusnak tetszésével, 
életével, példájával; üssük rájuk a 
krisztusi patentot, akkor . lesznek 
azok jó cselekedetek, boldogítók.

e) Találjuk meg, ismerjük meg és 
szeressük meg Krisztust: vallásunk, 
egyházunk életében, parancsaiban, 
törvényeiben, kegyelemeszközeiben, 
külső megnyilvánulásaiban.

3. Boldog ujesztendőnk akkor lesz, 
hogyha naponkénti cselekedeteink
kel készséget szerzünk arra, hogy 
Krisztus élete, példája és parancsa 
nyomán felebarátaink, embertár
saink felé a szeretet szépségét, me
legét tudjuk magunkból kiárasztani. 
Isten a szeretet Krisztus egész éle
tének célja, tartalma, munkája: Is
ten-szolgálat ember-szeretetben. Az 
Isten-képmás bennünk az eníber- 
szeretetben tárul fel. Az Isteníiuság 
bennünk abban nyilatkozik, ha a 
Fiu-Isten életpéldáját, kereszthalálig 
menő emberszeretetét minél tökéle
tesebben követni tudjuk. Isten ellen
fele az ördög. Az Ördög létének, ér
telme és tartalma és élete minden 
megnyilvánulásának rugója: a gyű
lölet. A szeretet és gyűlölet harca a 
világ története. A világnak, amely
ben különösen ma látjuk, mennyire 
elöntötte a gyűlölet. Mi ne legyünk 
gyűlölet-központok, gyülölet-bacillus 
terjesztők, másokat is ezzel megfer
tőzök és boldogtalanná tevők, de sze- 
retet-központok, szeretet kiárasztók. 
Krisztus példája nyomán az irgal
masság testi és lelki cselekedeteit 
termelők. A szeretet kiárasztása a 
világ és emberi természet törvényei 
szerint az ember által egyedül elér
hető igaz s legtökéletesebb boldog
ság. A szeretet megnyilvánulása fe
lebarátaim felé gondolataimban, ér
zéseimben, beszédemben, mosolyom
ban, kézfogásomban, cselekedeteim
ben az igaz és maradandó valódi 
boldogság részemre és boldogság fe
lebarátaim részére. Boldog ujesz 
tendő munkálása magam éleiében és 
felebarátaim életében! Ezekben kí
vánjunk magunknak és másoknak 
boldog ujesztendőt. Kívánjunk és 
munkáljuk!
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Kolping, korunk mestere 
li’inkler Ágoston kölni vezértitkárnak az elnöki értekezleten tar

tott magyar nyelvű előadása.

2. Eligazítás: január 13, hétfő.

Gondviselésszerű a legényegyletek 
mozgalma, amellyel épp az idei év
ben kezdik meg újból erőteljesebben 
kérni az Égtől és a Szentatyától 
Kolping szentté avatását. Fenyegető 
módon tornyosulnak a veszélyek az 
egyén és a nemzetek előtt. Ha a ve
szélyek nem is mindenütt egyfor
mán nagyok, de mindenütt él az a 
lelkűiét, amelyből ezek a fenyegető 
veszélyek táplálkoznak. Fel kell vér
teznünk magunkat eme veszélyek le
küzdésére. Le kell fektetni örök is; 
teni igazság-tárházunkból az emberi 
élet irányitó alapigazságait, ame
lyek Útmutatóul szolgálnak a rövid 
földi élet utján az Örökkévalóság
honába. Példaképek kellenek, akik 
követendő életükben megvalósítot
ták az Isten változatlan gondolatát 
az emberről.

Büszke öntudattal valljuk és hir
detjük. hogy ilyen útmutató példa
kép áll előttünk Kolping Adolf 
atyánkban. Ila pár szóval kell jelle
meznem Kolping nagyságát, akkor 
nagy egyéniségéből ezt a három ér
téket ragadom ki: feltétlen és határ
talan bizakodását Istenhez, korának 
helyes megítélését csodálatos vaUó- 
ság érzékével és azt a csodálatos 
adottságát, amellyel összhangot tu
dott teremteni az emberben lélek és 
test, egyén és közösség, vallás és 
haza között.

Kolpingban páratlan isteni biza
lom élt. Előttünk, kiket korunk ra
cionalizmusa tönkretett, vakmerő
ségnek és esztelenségnek látszik az 
a feltétlen bizalom, amellyel Kol
ping Istenhez tekintett. Más volna a ' 
világ, az emberek életberendezke
dése, ha oly gyermekded bizalommal 
tekintenének Isten felé. Pedig Kol
ping isteni bizakodása nem volt más, 
mint a megtestesült keresztény rea
lizmus. A mindenség Istentől ered és 
az ő akaratában él. A világ csak 
akkor válik érthetővé, ha az ember 
isteni rendeltetésének megfelelően 
értékeli és használja, ha megleli 
mindenben a célszerűséget, Isten 
gondolatát.

A keresztény realizmus táplálói az 
igazság uralma az emberben, a sze
retet és az alázatosság.

Az igazság uralma Kolping élet
fölfogása volt.

A szeretet neki élettartalmat jelen
tett. az emberi élet legértékesebb te
rületét, ahol maga Isten alakitja az 
életet.

Az alázatosság nála a legszebb 
férfiúi tulajdonságot alkotta, többet 
mint ész és akarat, hatalom és erő, 
fény és dicsőség, mert az embert ösz- 
szeköti magával az Istennel.

Kolping életfelfogása: az ember 
Isten által a teremtés befejezésére 
van hivatva.

Kolping szociális dogmája: a tár
sadalom minden tagja, mint lánc
szem kapcsolódik egymásba; a sze
retet fűzi a láncszemeket egymáshoz. 
Az ember Isten által szociális jel
lemnek van megalkotva a szeretet 
alapján. Mivel minden jellem szeré
téiből született, a tekintélyt csak sze
retettel lehet elérni és fenntartani. 

Erőszak és kényszer csak ideig-óráig 
tudnak az emberen uralkodni. Az 
Egyházat és a nemzetet egymástól 
elszakítani égbekiáltó bűn. Ezáltal 
nemcsak a kultúra és lelkiség szűnik 
meg, de a népeket létalapjukban tá
madjuk meg.

Szent öntudattal állítjuk, hogy a 
múlt század közepétől egyedül Kol
ping képviselte tervszerűen és oda
adással a népi és nemzeti eszme 
szükségességének gondolatát. Mun
kájának, a hatalmas Kolping-műnek 
ez volt a célja. Sajnos, Kolpingot és 
Művét nem mindig értették meg és 
ma is az a veszedelem fenyeget, 
hogy nem méltányolják eléggé; mi 
azonban valljuk és hirdetjük, hogy 
Kolping úttörő munkát végzett a 
munkásifjuság értékelése, helyes 
irányba terelése terén. Szivében, 
gondolkodásában igazi népbarát 
volt, de jó hazafi is, a szó legneme
sebb értelmében. Személye és mun
kája mindazokkal az erényekkel dí
szítve van, amik az odaadó hazafi 
jellemvonásait szükségszerűen képe
zik. Őszinte hazaíiságának egyik leg
jellemzőbb momentuma erős egyéni
ségében kereshető. Az egyéniség, 
mint tudjuk, az eleven és tevékeny 
közösségnek elemi alkatrésze. A kö
zösség nem marad meg ott, ahol az 
egyént elnyomják, ahol az egyén 
tulajdonságai ki nem fejlődhetnek. 
Ha a közösség nincs erős egyénisé
gekre támasztva, az erős vihar el
söpri. Kolpingnak rendkívül finom 
érzéke volt a lélek és a szív megnyi
latkozásaihoz; telítve volt nagy érzé
sekkel, de mégis a romantikus szen
temen tál izmus esküdt ellensége volt. 
Kedvenc szava járása volt: a derék, 
erkölcsös és szakképzett ember", azt 
akarta, hogy a mesterember is ilyen 
legyen, mert az ilyen tulajdonságok
kal rendelkező egyéniség lesz alapja 
a társadalmi reformációnak. Ilyen 
felfogásokkal élő ember nyugodt 
biztonságot nyer az élet minden ne
hézsége között. Elsősorban az ifjú
ság szabad fejlődését kell előmozdí
tani, hogy azok a csirák, amelyeket 
Isten és a természet ezekben a fiatal 
emberekben elvetett, kiterebélyesed
jenek. Ilyen alapon az ember az is
teni együttműködés jegyében nő föl 
és produktív életet tud élni. Kolpin
got az ember egyéniségébe vetett 
ezen nemes bizalma kortársai és a 
ma embere fölé emelte, azok fölé, 
akik erőszakos racionalizmusukkal 
mellőzik Istent, de lelkűk mélyén 
reszkető aggodalommal vannak vele 
szemben. És milyen kitünően értette 
Kolping az isteni és emberi együtt
működés szemléltetését, mikor azt 
vallotta, hogy a férfi ad a családnak 
jellemet és ha az ő jelleme tiszta, 
mint az arany, az tovább él az övéi
ben. Ahogy az ember Isten képmása, 
úgy a család a férfi és az atya kép
mása.

Kolping bizalma az élethez mindig 
alázatos maradt és elve volt, bogy 
a férfias személyiség alázatos ural
ma a családban, minden másnál töb
bet ér. Azt kívánta, hogy a férfi ré
széről a családias gondoskodás a kö

zösség minden fajtájára kiterjedjen, 
igy a községre, az iparra, az államra 
és az Egyházra is.

Az Egyház, mint isteni család! 
Itt is, mint mindenütt, a családnak, 
mint eleven forrásnak kell szerepel
nie, amelyből akármennyi vizet me
rítenek. mindig gazdagon folyik 
utána. Minél több szeretetet ad az 

’ Egyház, annál értékesebb lesz ez az 
| isteni család.
i Mindez csak szerény kép Atyánk- 
j ról és az a célja, hogy őt, mint ta- 
, nitómestert bemutassa a működését 
i és hatását megzavarni akaró szelle- 
j mek ellen. Kolping derűs világfelfo- 
1 gásu férfiú volt, sajátságos költői 
, látomással megáldva és egész saját

ságos, speciális stílussal, kifejezés
móddal. A mi korunknak ilyen egyé
niségekre van szüksége. Azért ostro
moljuk az eget a szentté avatandó 
Kolping Atyánkért. És a magyar 
Kolping-családnak is imádságával 
hozá kell járulni a szentté avatás el
éréséhez. Ezen szentté avatásért kö- 
nyörgünk mi, Kolping alázatos fiai. 
Kolping szentségét nemcsak az Egy
ház fogja boldogan hirdetni, hanem 
a népek és nemzetek is, akiknek bol
dogulására nemcsak tanította, ha
nem gyakorlatiasan elő is készítette 
azt a közösséget, amely boldogságot 
tud maga körül teremteni.

Új escdeudíí Itüsaa&át!
Vannak emberek, kik sok-sok jó

feltételt tesznek az uj esztendőre. 
Néhány hét múlva mindent elfelej
tenek.

Napsugarak’ Egyet Ígérjünk csak! 
Minden munkánkat ez évben moso
lyogva végeziik! Vidám, derűs ar
cot mutatni nehézségekben csak a 
tiszta lelkű ember tud! Mosolyogva 
sietni a reggeli munkába, vidáman 
öblögetni a megrendelt ruhán, „sze- 
kánt“ vevőhöz kedves lenni, fárad
tan hazaérve. elmesélni derűsen a 
napi történteket, megfőzni vidáman 
egy vacsorát, tiszta lélekből imád
kozva elaludni.

Mi ez? Ma mikor csak mindenki 
sírni tud, ez eleven példa: ez apos- 
toloskodás!

Szepesi Ibolya. 
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